



ШКОЛЬНЫЙ МИР

Газета МБОУ Верхнеднепровская СОШ №3  ВЫПУСК № 5 январь 2025 года

7 января христиане отмечают Рождество

В христианской традиции Рождество считается одним из главных праздников. По значимости – вторым после Пасхи. В этот день завершается долгий и строгий Рождественский



пост и начинаются Святки – время от Сочельника (6 января) до Крещения Господня (19 января).

Праздник Рождества знаменует появление на свет Иисуса Христа в Вифлееме. В этот великий и торжественный день верующие славят Спасителя и его Мать, Пресвятую Деву Марию.

История и события Рождества Христова

Рождество начали праздновать еще в I веке, однако до IV века его справляли 6 января, одновременно с Крещением. Отдельный праздник Рождества в Римской церкви установили в начале IV века.

Согласно священному писанию, Иисус Христос родился в Вифлееме. В то время по всей Иудее объявили перепись населения: каждый должен был записаться в том городе, откуда происходил его род. Дева Мария и Иосиф Обручник были потомками царя Давида и потому пошли в его город – Вифлеем. Все дома и гостиницы были переполнены, и путники были вынуждены остановиться на ночлег в пещере (или вертепе), куда в ненастную погоду пастухи загоняли скот.

В этой пещере и наступило рождение Христа – Спасителя мира, посланного на Землю, чтобы примирить людей с Богом и спасти от греха. Чтобы возвестить миру о появлении Господа, на небе появилась необычайно яркая Вифлеемская звезда. Первыми поклониться Иисусу пришли простые пастухи. А за ними явились вавилонские мудрецы, волхвы. Они вручили Младенцу свои дары – ладан, золото и смирну. Это были не просто ценные подарки, а символы. Золото указывало на царское достоинство Спасителя, ладан означал Божество, а смирна – Его будущее погребение. В те времена смешанной с маслом благовонной смирной помазывали умерших.

Узнав о рождении Христа, царь Ирод, правивший тогда Иудеей, задумал убить его. Жестокий тиран приказал избавиться от всех младенцев в Вифлееме и его окрестностях. О планах царя Ирода Святое Семейство предупредил Ангел. Он явился к Иосифу Обручнику и велел ему увести Богородицу и сына Божьего в Египет. Когда Ирод умер, Святое Семейство вернулось в Назарет, где и прошло детство Христа.

Рождество Христово на Руси

На Руси праздник Рождества был одним из самых любимых и веселых. Его праздновали всей семьей – накрывали на стол, пекли пироги и открывали двери своего дома для гостей. К этому светлому дню готовились заранее: наводили порядок в избах, топили баню и готовили новую одежду.

В Сочельник было принято колядовать. Дети наряжались в костюмы ангелов, пастухов или животных и ходили из дома в дом.



Ряженные пели рождественские песни – колядки – и просили у радушных хозяев угощения и подарков. Также в Рождество каждый верующий считал за честь накормить и приветить одинокого путника или подать милостыню нищему.

ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП ДЕНЬ «СПАСИБО»

11 января отмечается Международный день «спасибо». Всемирный день «спасибо» призван напомнить жителям планеты о ценности хороших манер, вежливости, умении благодарить окружающих за добрые поступки.



Слово «спасибо», как считают психологи, обладает магическими свойствами, оно может успокоить и согреть своей теплотой. Оно является своеобразным устным «поглаживанием», столь необходимым как в детстве, так и во взрослой жизни. Именно поэтому вежливости учить стоит с детства. Но следует помнить, что истинная благодарность, которая может принести пользу, только та, что идет от чистого сердца, отсюда и слово **«благодарю»**.

Как часто мы говорим «спасибо» родным, близким или просто малознакомым людям?! Мы говорим «спасибо!» родителям за жизнь и любовь, друзьям за поддержку и дружбу, учителям воспитание и терпение, животным за доброту и любовь к нам и говорим



за



«спасибо» событиям, которые дают нам уроки жизни.

Слова благодарности мы выражаем по-разному: в объятиях, в словах, в рисунках, в поступках.

11 января обучающиеся нашей школы выразили слова благодарности педагогам, родителям и своим одноклассникам, приготовив маленькие открытки.



«Щедра талантами земля Дорогобужа»

«Щедра талантами земля Дорогобужа». Под таким названием 23 января был проведён музыкально-поэтический вечер заведующей Верхнеднепровской городской библиотекой семейного чтения Зоей Петровой с участием талантливых людей Дорогобужского района для обучающихся нашей школы.



Дорогобужская земля вдохновила не одно поколение творческих людей. Природа родного края красивая, божественная, манящая, завораживающая. Творческие люди, любящие красота природы,



вдохновляются ею на создание поэтических, музыкальных произведений. Не случайно на Дорогобужской земле живет столько удивительных, уникальных, талантливых людей, которые всегда готовы щедро поделиться своим талантом, своей теплотой души, позитивным настроением. Они создают на вечерах, концертах праздники для души и сердца.



Вечер открыла своим выступлением солистка, музыкант Елена Рыбчинская с песней «Музыка осени» (сл. Т. Белковской, муз. Е. Рыбчинской), которую исполнила под аккомпанемент гитары. Продолжила вечер Евгения Рябая - обладательница трех медалей за поэтическое мастерство, номинант национальной литературной премии «Поэт года». Ее стихи пронизаны светлыми чувствами, оптимизмом, положительными эмоциями. Она прочитала свои стихотворения: «Родной поселок», «Хочу верить в чудеса», «Просто быть». Далее со своим творчеством познакомил учащихся автор-исполнитель, музыкант, поэт Сергей Шульгин. Он дипломант



Межрегионального фестиваля-конкурса «Переправа» в номинации «Авторская песня». Выступает на сцене с 2014 года. Сергей Шульгин пишет стихи и песни не только для взрослого зрителя, но и для детей. Он прочитал свои стихи и по просьбе зрителей исполнил «Дорожный романс». Далее выступила Роза Гречанова - член Союза журналистов РФ, дипломант Всероссийского конкурса, посвященного юбилею Смоленска, лауреат районных конкурсов, автор трех книг. Она пишет стихи и прозу. Ее творчество отличается глубоким, серьезным, проникновенным содержанием, душевным светом и теплотой. Роза Гречанова прочитала свои стихи на злобу дня: «Мальчик-герой, раненный диверсантом», «Россия колен не приклонит» и «Моя Великая Россия!»

Завершила программу вечера Елена Рыбчинская, проникновенно исполнив песню «Я вам спою, мои друзья».

Талантливые люди района поделились душевной теплотой и талантом через песни и стихи. Подарили присутствующим ученикам и учителям мир красоты, улыбки, радость, вдохновение и хорошее настроение.

День студента

23 января в КЦ «ПАО «Дорогобуж»» состоялось профориентационное мероприятие, посвящённое Дню студента, организованное СОГБПОУ «Верхнеднепровский технологический техникум».

Обучающиеся 9-11 классов приняли активное участие в данном мероприятии, подготовив творческие номера, в которых раскрыли тему «Я и моя будущая профессия».



Блокадный хлеб

27 января в нашей школе прошла Всероссийская акция памяти «Блокадный хлеб».

Цель акции - напоминание о мужестве и стойкости мирных жителей Ленинграда в годы Великой Отечественной войны.

Волонтеры школы подготовили информацию и рассказали о блокаде Ленинграда, о подвиге жителей города, об учёбе детей в годы блокады и их помощи в защите города.

«Блокадный хлеб» - это символ надежды на завтрашний день, который навечно остался в памяти ленинградцев, переживших суровые годы блокады.



Блокаде Ленинграда посвящается

28 января состоялась встреча школьников с Шаховым М.Н. и Кончуриной Н.С., детьми блокадного Ленинграда.

Это была незабываемая встреча для обучающихся школы, которая оставила глубокий след в душах всех присутствующих. Детям рассказали об одной из самых трагических страниц в истории нашей страны, через какие испытания пришлось пройти тогда ещё маленьким детям. Обучающиеся с большим удовольствием общались с блокадниками Ленинграда, людьми, которые пережили одно из самых страшных событий в истории нашей страны.

Сегодня наш долг – это забота о тех, кто прошёл через нечеловеческие испытания и лишения блокады. В конце мероприятия школьники, учителя выразили слова благодарности приглашённым ветеранам и вручили им подарки.



«Школьный мир» - школьная газета

Учредитель: МБОУ «Верхнеднепровская СОШ №3». Директор М. В. Щемелинина

Руководитель издания: Румянцева Татьяна Валерьевна Корреспонденты: Козлова Татьяна, Ковалёва Мария, Пузырёва Полина

Верстка: Вергасов Игорь, дизайнер-оформитель: Вергасов Игорь, фотограф: Козлова Татьяна

Адрес редакции: 215750 Смоленская область, Дорогобужский район, пгт Верхнеднепровский, улица Молодёжная, 19 Телефон:8(48144)53637 E-mail: dorwd3@mail.ru Газета выходит 1 раз в месяц

